
V. évfolyam. 255. szám. Kedd, november 3.Brassó, 1913.

Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . ■ K 12.
félévre .... 
negyedévre . . .
egy hóra . . .

(i.
3.- BRASSÓI UJLAP

F.gyes szám ára 4 fillér. POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor. :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség : K A P U - U T C A 50. SZ Felelős szeikesztő : BŐSZEK BÉLA
Szerkesztők : Matheovits Ferenc dr. és Pásztor Lajos

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

A haza fekélyei.
Nem célom ezen a helyen mind­

azon sebeket feltárni, melyek szegény 
hazám testét emésztik, melyek mint a 
fát a szu, napról-napra sorvasztják, 
mert azok felsorolására e hely kevés 
lenne, hanem csupán arról akarok je­
len helyen megemlékezni, melyet 
kormányaink majdnem egy század óta 
csak azért sem orvosolnak, hogy szük­
ség esetén azt a magyar állam érde­
kei ellen felhasználhassák.

Fiz a nyílt seb: a nemzetiségi 
kérdés.

Valahányszor az idegen érdekek 
szolgálatában álló magyar kormánya­
inknak a nemzetiségekre szükségük 
van, akár közvetve, akár nyíltan szö­
vetkeznek a nemzetiségekkel és ezek 
segítségével igyekeznek a magyar faj 
erejét megtörni. Mi sem természete­
sebb, hogy ezen az utón halad a mai 
Tisza kormány is. Azok a világra szóló 
panamák, amelyek a magyar kormány 
jóvoltából nap-nap után felütik a fe­
jükül, nagyon természetesen teljesen 
megbotránkoztatták a magyar közvéle­
ményt is, s igy teljesen elvesztette a 
becsületes, független magyar polgár­
ság rokonszenvét.

Most tehát, mikor minden haza­
fias magyar undorral fordul el a kor­
mánytól, akkor ismét jónak látja a ha­
za legnagyobb ellenségével, az oláh- 
val cimborálni. '

finnek az oláh barátságnak az 
eredménye lett az, hogy a miről ed­
dig az oláhok álmodni sem mertek, 
megadta nekik a kormány a román 
színházat is.

Hiába jajdultak fel a kormány 
ezen intézkedésére a hazafias törvény- 
hatóságok, hiába volt a sajtónak tilta­
kozó szava, ezen már nem lehetett 
segíteni.

Megszoktuk ezt már a minden 
hazafias cselekedettől rettegő magyar 
kormánytól, s akként igyekeztünk ezen 
segíteni, hogy a mit a kormány elmu­
lasztott, azt a hazafias társadalom pó­
tolja.

Kolozsvár város ebben a tekintet­
ben teljesen meg is felelt kötelességének

mert maga a város az oláh színészek­
nek nem adott hajlékot. S talán ha- 
sonlólag cselekedtek volna más városok 
is, ha a magyar nemzet tiltakozó sza­
vára nem akadnak egyes urak, kik 
csak azért, hogy az oláh választói bi­
zalmát is biztosítsák, és hogy igy sa­
ját egyéni érdekeiket szolgálják, a ma­
gyar közvéleménybe hamis jelszavakat 
igyekeztek beleoltani. Természetesen 
akadtak kufár lelkek, kik ezen olcsó 
jelszavak szolgálatában állva, a ma­
gyarság nevében üdvözölték az oláh 
színészetet, s ugyanakkor dicshimnuszt 
zengettek a magyar kormány liberális 
viselkedésének. Hisz a művészet sza­
bad, hisz a művészet nincs nemzetisé­
gekhez kötve.

Mi is ugyanezt tartjuk, hogy a 
művészet a nemzetiségeknek is meg 
van engedve, de csak addig, mig a 
a művészet ennek korlátái között mo­
zog, de annak, mihelyt politikai 
térre lép át, azonnal megszűnik min­
den létjogosultsága. A nemzetiségek 
csak addig érdemelnek állami támoga­
tást, amig a haza hü fiai maradnak s ve­
le nyelvben, intézményekben és érze­
lemben azonosulnak, de elvesztik az 
összes létjogosultságukat, mihelyt állam 
akarnak lenni az államban, vagy pe­
dig idegen állam érdekeinek szolgála­
tában állanak.

Joguk van a nemzetiségeknek is 
tehát a saját kultúrájukhoz és művé­
szetükhöz, de mikor látjuk, hogy azt 
tisztán politikai céllal a magyar nemzet, 
a haza ellen használják fel, akkor el­
vesztették létjogosultságukat.

Mi, akik ismerjük * dáko-román 
mozgalmak célját, tudjuk, hogy az 
oláhság minden mozgalma a magyar 
állameszme gyöngitésére irányul. Ezt 
ők nem is tagadják.

Az aradi színházi előadáson ezt 
nyíltan ki is fejezték, mikor az általuk 
előadott olcsó rémdráma prológusá­
ban nyíltan benne volt e félreérthetet­
len kijelentés : Aromán c s a pa- 
tok fegyverrel vonultak 
délre. Mi is, akik éjszaknak 
jöttünk, harcos román csa­

pat vagyunk; de fegyverünk 
most még nem a kard, ha­
nem a nyelv.

Ehhez ugyhiszem kommentár nem
kell.

Az ilyen jelszóval jövő színház­
nak nincs kulturális létjogosultsága. 
Egy ilyen színészetet, nekünk, magya­
roknak nincs jogunk a liberálizmus 
jelszava alatt üdvözölni.

Üdvözöljék azt a kormány szubven- 
tionált kitartottjai, a saját nevükben, 
de örömüket ne fejezzék ki a hazafias, 
magyar polgárság nevében.

népszövetségi ügyek.
A Népszövetség választmánya 

folyó hó 4-én, kedden este 8 órakor saját 
helyiségében ülést tart. Tárgy: a naptárak 
kiosztása és az esetleges indítványok meg­
beszélése. Az ülésre a kerületi igazgatók és 
csoportvezetők teljes számban való meg­
jelenését kéri az ügyvezető igazgatóság.

A tagok névsorát feltüntető könyvecs­
kéket hozzák magukkal a csoportvezetők, 
mert naptárt csak azon tagok kapnak, akik 
tagdijukat 1913-ra befizették. Egyben^felhiv- 
juk a figyelmet arra is, hogy az újonnan be­
lépő tagok, ha az 1914. évre egy korona tag­
dijukat most befizetik, a naptárt, melynek 
egymagában az ára 80 fillér, ajándékképen 
szintén megkaphatják, mig a készlet tart.

Ekkora kedvezményt egy egyesület sem
nyújt.

Ha egyéb nem, hogy kilenc füzetet és 
egy naptárt kapunk egy korona tagdíjért, már 
az is megérdemli ezen egyesület támogatását. 
Meg vagyunk győződve, hogy tagjaink nem­
csak teljes megelégedéssel fogadják a nép- 
szövetség tartalmas és nagy áldozatot kívánó 
kiadványait, hanem a nemes munkában segít­
ségünkre is lesznek. Egyebet nem kérünk, 
csak azt, hogy minél több tagot toborozza­
nak zászlónk alá. Pár éves múltúnk fényes 
bizonyíték arra, hogy a népszövetség hasznos 
munkát végzett városunkban. Több életrevaló 
intézmény köszöni ennek létesítését.

Ha minden régi tag csak egy uj ta­
got szerez, az eredménnyel meg leszünk elé­
gedve.

Jelentkezést elfogadnak a kerületi igaz­
gatók, csoportvezetők és a plébánia hiva­
tal.

A jelentkezés legkésőbbi határideje nov. 
15. A jelentkezéssel azért kell sietni, mert az 
uj tagok csak addig részesülnek a kedvez­
ményben, amig a naptárkészlet tart.
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fl Hath. Kör felolvasó estélye.
A szövetkezéseknek, az erők összpon­

tosításának korát éljük. Unitis viribus! Ma 
csak úgy tudunk positiv munkát végezni. 
Kezet a kézbe ! — inert a széthúzás soha­
sem vezethet a győzelmi pálmához. Ezért ma 
mindenfelé a kocentralizáló nagy aktiv 
munka 1

A helybeli Kath. Kör f. hó 2-án tar­
totta meg első felolvasó estélyét.

A zászló újból kibomlott, hogy kivesse 
az uj munka kezdetét. Jól esett látnunk, hogy 
e zászlóbontás igen szép számú s a kath. 
kör ügyét igazán lelkén viselő közönség előtt 
történt.

A programúi során elsőnek a kis öf- 
fenberger Gusztávot láttuk a pódiumon, aki 
megnyerőén kedves szavalatával valóban ki­
érdemelte a közönség tapsviharát.

Majd Domby Lajos fögimn. tanár tar- ! 
tóttá meg az érdekességével a figyelmet min­
dig kötve tartó, igen tanulságos felolvasását. , 
Tárgya a pogány világ és a kereszténység 
tulvilági hite körül forgott. Elvezetett Vergi- j 
Húsnak az Aeneisben rajzolt alvilágába, lát­
tuk Miltonnak Elveszett paradicsomát s fel­
nyitotta Dante pokla ajtaját is.

S miután főkép ezeknek éles rajzolásá- j 
val tiszta fényt vetett azon idők tulvilági hi- i 
téré, áttért a keresztény felfogás klasszikus 
tárgyalására, melynek hittanát mély meggyő­
ződéssel adta a közönség kezébe, annál is 
inkább, mivel a mai kor bölcseleti raciona­
lizmusa világfelfogásából száműz minden j 
transcendentalis vonatkozást.

A közönség már a puszta fellépésével 
is mindig igen sympatikus felolvasónak fá­
radozását meleg éljenzéssel s lelkes tapso- j 
lássál hálálta meg.

A zongora-játék közbejött akadályok 
miatt elmaradván, a felolvasó estély befeje­
zését az igazgató humoros, de mindamellett 
a szivekhez komolyan szóló azon gondola­
tai képezték, melyekkel a közönség lelkében 
még mélyebbre igyekezett nyomni a kath. 
Kör céltudatát és saját ügyeinknek minden 
körülmények között lelkes felkarolását és vé­
delmét : unitis viribus !

Nagyszebeni események.
A „Kronstädter Zeitung“, ez a határa- ; 

zottan katholikusokat faló lap, az okt. 31-én j 
és nov. 1-én megjelent számaiban a szokott i 
tendenciózitással újból ad hirt egy állítólagos ■ 
tömeges hithagyásról, mely Nagyszebenben a 1 
jelenben folyik.

A „Kr. Z.“-gal polémiába nem bocsájt- 
kozunk, tiltja ezt a hirlapirói tisztességünk. 
Azt se kérdezzük, honnan merítette hírét, 
mely forrásból, kitől ? Mert a „Hermannstäd­
ter Tagblatt“ ez a kimondott erdélyi szász ! 
hivatalos közlöny mitsem hoz a tömeges hit- ! 
hagyásról, holott ennek inkább állana érdé- ; 
kében erről cikkezni, mint a „Kr. Z.“-nak. j

De ép ez hozott minket arra a meg- J 
gyöződésre, hogy a „Kr. Z.“ mint mindig, 
most sem akar egyebet, mint izgatni a bras­
sói kedélyeket, megbontani a nyugodt és bé- , 
kességes katholikus együttélést, a látszólagos 
nyugodt vallási békébe üszköt dobni, hogy 
az esetleges ádáz harcban ö legyen a nyer­
tes avval, miszerint egy pár lélekkel szapo­
rítsa a szászság statisztikai számát.

És hogy tényleg ez volt indító oka, azt 
cikkéből kiérzi és kiolvassa mindenki, mert 
hiszen tenorja, állításai és különösen bezáró .
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passzusa nem egyéb, mint „felhívás egy kis 
hithagyási keringőre.“

A hirlapirás ily fényére nem akarunk 
kellő epithetont rakni, hanem rábízzuk azokra, 
akiknek az Isten józan eszet adott. Mondja 
ki az olvasó közönség a halálos ítéletet, mi 
megbocsájtjuk, mert a „Kr. Z.“ nem tudja 
mit cselekszik.

Ö a kultur faktor beteg, lelki finom­
ság hiányában szenved, mert ha lelkileg azon 
a kulturfokon állana mint mi, nem dobna 
üszköt a békés kunyhóba, hogy lángba bo­
rítsa a várost azért, mert neki lelkekre van 
szüksége, katholikus lelkekre, melyek a szász­
ság fogyó számát gazdagítsák.

Az egészben csak azt nem értjük, mi­
ért nézi tétlenül az ilyet városunk és várme­
gyénk hivatott fóruma akkor, mikor kisebb 
dologért más is szót emelt, holott annak ide­
jében nem a vallási béke feldulásáról esett 
szó, hanem kis nagyságok fényének tompa 
bejárójáról ? Akkor szót emeltek mások is, 
de a „Kr. Z.“ tendenciózus cikkére hallgat­
nak mindnyájan, mert a nevezett lap egy kul- 
turnépnek kultur tényezője.

E tekintetben igazán szépen állunk!! 1

Csak egy virágszálat . . .
Megszoktuk már, hogy évről-évrc a 

szegény szenvedő tüdőbeteg társak megmen­
tése érdekében az egész országban gyűjtés 
indul meg, amely szerencsés ihlettel a halot­
takra való kegyeletes emlékezés megható me- 
mentójával igyekszik megindítani a lelkeket 
és adakozásra késztetni a társadalmat.

„Csak egy virágszálat!“ hangzott most 
is a felhívás a korzón és halottak napján a 
temető szomorú csendjében.

És lett eredménye, mert e nemes mis­
siót teljesítő egyesület, a tüdővész ellen küz­
dő József kir. herceg Szanatórium Egyesület 
brassói fiókjának lelkes, önzetlen vezetőinek 
ügybuzgósága folytán összesen 222 korona 
60 fill, gyűlt össze.

Az adakozásban nemcslelkü példával 
járt elől gróf Mikes Zsigmondné főispánná, 
kinek e jólelkü cselekedetéért e helyen mon­
dunk leghálásabb köszönetét.

Egyúttal az adakozó brassói jószivü 
közönségnek is hálánkat fejezzük ki, kik oly 
nagy készséggel igyekeztek hozzájárulni fil­
léreikkel a szegény tüdőbetegek megmenté­
séhez.

Egyben tudatjuk a brassói közönséget, 
hogy elsősorban mindig a helybeli szegény- 
sorsa tüdőbetegeink javára fáradozunk.

Ne sajnálja senki a filléreit, mert ha 
csak egy fiatal életet tudunk megmenteni, 
már a fáradságunk nem volt hiába való.

Felkérjük tehát Brassó város n. é. kö­
zönségét, tartson velünk, mert csak az ösz- 
szetartás és a központtal való önzetlen 
együttműködés vezethet a kívánt áldásos 
célhoz.

A két alelnöknönek Deutsch Árminná 
és Heretik Endréné önzetlen működésénél a 
következő hölgyek voltak segítségül : özv. 
Janca Karolina, özv. Sinkovits Tamásné, 
Egyed Istvánná, Fodor Józsefné, Szenkovics 
Bella, Tomaszegovits Lina, Szentkirályi Gita, 
Klees Gabriella, Meres Stefánia.

E nemes fáradozásukért a fentit emlí­
tetteknek is hálás köszönetét mond a veze­
tőség nevében

JESZENSZKY ISTVÁNNÉ, 
elnöknő.

=*£ I g
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MAPIHIREK
Kinevezések a mávnál. Simon Ármin 

ellenőr a Vll-ik fizetési osztály 1 fokoza­
tából a VI. fizetési osztály 3. fokozatába fő­
ellenőrré soron kívül kineveztetett. Dobos 
Imre, Kutas Vazul, Török Sándor és Rotter 
Antal forgalmi dijnokok a IX. fizetési osztály 
3. fokozatába hivatalnokokká neveztettek ki.

Vám köréből. A in. kir. pénzügyminisz­
ter Benyovszky Arnold Győző gyakornokot 
a fiumei m. kir. fővámhivatalnál a XI. fiz. 
osztályba ellenőrré az Alsótörcsvári m. kir. 
mellékvámhivatalhoz kinevezte.

Szent Imre ünnepély a főgimnáziumban.
Az erdélyi rom. kath. Státus brassói főgimná­
ziuma a tanuló ifjúság védőszentjének, Szent 
Imre kir. hercegnek tiszteletére 1913. évi no­
vember hó 5-én (szerda) d. e. 9 órakor, az 
intézet tornacsarnokában nyilvános ünnepélyt 
rendez. Az ünnepély sorrendje : a) Délelőtt 8 
órakor szentmise: b) Délelőtt 9 órakor az 
intézet tornatermében: l.Dal Szent Imréhez, 
előadja: a főgimn. vegyeskara. 2. Ünnepi 
beszéd, mondja : Zakariás Árpád Vili. o. t. 
3. Judás, irta Váradi A. szavalja: Májai 
György. 4. Goldner: Suit zongorán előad­
ják : Simái Artur és * * * 5. „Népdalok“ 
énekli: a főgimn. vegyeskara. 6. Szepessy: 
Szent Imre sirja (melodráma) szavalja: Riget- 
ti H. Vili. o. t. zongorán kiséri Sitnay A. 
Vili. o. t. 7. „Diadal induló“ előadja a ze­
nekar.

Tüdőbeteg gondozó intézet jelentése okt.
hóról. 1913. okt. hóban gondozás alatt állott 
nemzetiségi és felekezeti különbség nélkül:
11 férfi, 9 nő, öszesen 20 beteg. Segélyképpen 
kiosztatott: 598 liter tej, 598 adag kenyér á 
20 fill, 2 adag fűszer á 10 korona, 16 
korona lakbérsegély, 2 rúd mosószappan és 
76 fill.—Ezenkívül tájékoztató nyomtatványok, 
köpő edények, fertőtlenítő szerek és gyógy­
szerek.

A tintatartó-dobálók Ugye a táblán. A
képviselőház 1910. március 21-iki ülésen 
történtek miatt gróf Khuen-Héderváry és 
gróf Serényi volt miniszterek felhatalmazá­
sára Zakariás János, Markos Gyula, Hofmann 
Ottó, Beck Lajos ifj. Madarász József és Mé- 
rey volt képviselők ellen hatóság elleni erő­
szak büntette és súlyos tcstisértés büntette 
miatt folytatott bűnügyben — mint emléke­
zetes — a budapesti büntető törvényszék ez 
év április 3-án és a következő napokon meg­
tartott főtárgyalás ere.iményeképpen Markos 
Gyulát, ifj. Madarász Józsefet és Mérey La­
jost az ellenük emelt összes vádak alól föl­
mentette, ellenben Zakariást, Hoffmann Ottót 
és Beck Lajost a gróf Khuen-Héderváry sé­
relmére elkövetett súlyos testi sértés vétsé­
gében bűnösnek mondotta ki és ezért Zaka­
riást egy havi fogházra és 500 korona pénz- 
büntetésre, Hoffmann Ottót és Beck Lajost 
pedig 15—15 napi fogházra és 300—300 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Az elítéltek és vé­
dők fölebbezése folytán az iratok a kir. Íté­
lőtáblához kerültek. A tábla Ráth Zsigmond 
tanácselnök elnöklésével, Balonyi táblabiró 
előadásában november 12-én tartja meg eb­
ben az ügyben a fölebbviteli főtárgyalást. A | 
tárgyaláson Edvi-lllés Károly, Baracs Mar­
cell, Szcgheő Gábor és Csizmazia Endre lát­
ják el a védelmet.

A román trónörökös Oroszországban
Mint a romániai lapok Írják, a román trón­
örökös és Károly herceg e hét folyamán az 
orosz cár látogatása végett Oroszországba,
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Livádiába utazik. E látogatás szoros össze­
függésben van Károly hercegnek, az orosz 
cár legidősebb leányával, Olga főhercegnővel 
való eljegyzésével.

Hasihagymáz és toroklob járvány. Az
alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint 
Höltövény községben a hasihagymáz és Szász- 
volkány községben a roncsoló toroklob szór­
ványosan fellépett.

A bukaresti béke reveziója. A bulgáriai 
kormánylapok azon szenzációs jelentést hoz­
zák, hogy Radoslawoff bolgár miniszterelnök 
kijelentette hogy a külügyminiszterhez érkezett 
jelentések szerint a bukaresti békét a bolgár 
érdekeknek megfelelőleg revideálni fogják a 
tavasz folyamán.

Tolvaj cigány. Szimion György kóbor­
cigány, Kormea Miklós ótoháni lakos 240 
korona értékű lovát, mely az ujtoháni határon 
legelészett, ellopta. A csendőrség Rozsnyó 
közelében elfogta a tolvaj cigányt s a tegnap 
bekísérte a brassói kir. ügyészség fogházába.

Uj útvonal. Kolozsvármegye kezdeménye­
zésére uj útvonalat építenek Magyarkapus és 
Magyargorbó közt. Az uj ut 7 kilóméterre 
hozza a vasútállomást Magyarkapushoz az 
eddigi 25 kilométer helyett. Ezzel nagy len­
dületet adnak Kalotaszeg vidéke gazdasági 
termékeinek.

Feltételesen szabadlábra helyezett fegyenc.
A „Brassói Ujlap“ megemlékezett részletesen 
annak idején arról az esküdtszéki tárgyalás­
ról, mely a brassói kir. törvényszék előtt 
1910 november 10-én folyt le. Bartos Mihály 
csernátfalusi legényt Ítélte el akkor 4 évi 
fegyházra. Bartos ugyanis 1910 szept 11-én 
este több társával, kik az ottani „Sörkert“-hez 
címzett korcsmában iddogáltak, összetűzött. 
Az összetűzés csakhamar a tettlegességig fa­
jult, melynek hevében Bartos Farkas Mihály 
türkösi legényt a bicskájával úgy hasba szúrta, 
hogy a szerencsétlen másnap a kapott s ebbe 
belehalt. Majd Benedek András csernátfalusi 
legény után szaladt, s ezt is hasba szúrta 
azonban Benedek sérülése könnyebb termé­
szetű lévén, a sérülést kiheverte. Mint 
értesülünk a nagyenyedi fegyintézet igazgató­
ságának felterjesztésére az igaszságügyminisz- 
ter feltételesen szabadlábra helyezte Bartost és 
Csernátfaluba internálta.

Pusztító tűzvész Apácán. Borzasztó tűz­
vész pusztított a községben tepnap a dél­
utáni órákban. A vizsgálat eddigi adatai 
szerint, ismeretlen ember gyújtotta fel Szent- 
páli Bálint idevaló gazdálkodó csűrét. A 
gazda és a szomszédok nagyrésze a mezőn 
dolgozott s igy a tűz lokalizálása sem volt 
lehetséges. A tűz terjedését nagy mértékben 
elősegítette a keletkező szél, mely csakhamar 
(iszköt vetett a Bölöni András és az Orbán 
Gergely gazdasági épületeire is. Ekkorra 
hozzáfogott az időközben összesereglett la­
kosság apraja-nagyja a tűz oltásához, azon­
ban sikertelenül. A lángok csakhamar át­
csaptak az Orbán Mihály, a Kiss József, 
Bölöni Istvánné és Pál István csűrére s egy 
pillanat alatt valóságos lángtengerré vált az 
egész utca. A szegény gazdaemberek minden 
oltási kísérlete meddő maradt a pusztító tűz­
vésszel szemben. A kár meghaladja a 10000 
koronát. A vizsgálat megindult gyújtogatás 
címén ismeretlen tettes ellen.

Football. Egy minden izében izgalmas 
mérkőzés helye volt nov. 2 án, vasárnap 
délután a fellegvár alatti rét, amit már mintha 
az Isten is a sportkedvelő közönség szá­
mára teremtett volna s melyet csekély fáradság­
gal teljesen át lehetne alakítani erre a célra.

===.,._____ 255. szám.
Mintegy ezer főnyi közönség jelenlétében 
történt a két ellenfél nemes vetélkedése. A 
magyar válogatottak alatt a magyar iskolák 
ifjai a B. Ő. F. C. játékosaiból kombinálva 
szerepeltek az B. Ő. F. C. színeiben. A 
match végződött 4:1 arányban a gimnázisták 
javára. A szép mérkőzést Boér vezette igazi 
szaktudással. Ezzel a győzelemmel még egy 
ággal több fűződött a r. k. főgimnázisták 
győzelem koszorújába.

Romániai kolera. Bukarestből érkezett 
jelentés szerint Romániában 3 újabb kolera 
eset fordult elő. A régiekből felépült 27, 
meghalt 5.

Állategészségügy. Az alispáni hivatal 
jelentése szerint Prázsmár községben a ser­
tés orbánc, Barcaujfalu községben a bivaly­
vész állati betegség megszűnt.

Táviratok.

Budapest, nov. 3.
Bezerédj államtitkár meghalt.

Budapest, nov. 3.
Tegnap a redoutban nagy nép- 

gyülés volt, amely az esküdtbiróság- 
ról és a sajtó reformról szóló törvény- 
lavaslat ellen protestált.

Budapest, nov. 3.
Daucourt francia aviatikus tegnap 

délután ide érkezett. Ma tovább foly­
tatja útját Bukarest felé.

Karlóca, nov. 3.
Tegnap temették el Bogdanovi- 

csot óriási néptömeg jelenlétében. Őfel­
ségét a hadtestparancsnok képviselte, 
a szerb királyt Jankovics tábornok, a 
magyar kormányt pedig Kazy államtit­
kár. Az ünnepélyes gyászmise után 
megindult a menet.

A koporsó után ment a képvise­
let, azután a papság, főispánok és a 
tisztikar. A kriptánál ismét beszentel­
ték a koporsót, mire a kriptába helyez­
ték Brankovics pátriárka baljára.

Róma, nov. 3.
Tegnap folytak le Olaszországban 

a szükebbköri választások. Róma első 
kerületében Fodorzoni nemzetipártit 
választották meg a szociálistákkal 
szemben. Milánóban a liberális párt 
győzött a köztársasági párt felett.

Valona, nov. 3.
Tiránából jelentik, hogy ott 40.000 

albán menekült tartózkodik. A Szerbi­
ától okkupáit területről kivándorló 
albánok száma 100.000-et tesz ki.

Bukarest, nov. 3.
Tegnap este Meraniben egy pet- 

roleumforrás kigyult. A tűz gyorsan 
terjedt tovább és a szomszédos for­
rásokra is átharapódzott. Tizenöt for­
rás áll lángokban. Az egész völgy és 
hegyek egy egész tüztengert alkotnak. 
Minden oltás lehetetlen, mivel a for­
rásokban levő tűz a kitörések által 
újabb és újabb táplálékot kapnak.

Sofia, nov. 3.
Pasics nyilatkozatai a Skuptsiná- 

ban kedvezőtlen benyomást idéztek 
elő.
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Lázár Mór
Weisz-lTlihály-u. 3.
írás és aranyműves.

Réei arany és ezüstnemüt, órái at oe 
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

fAjánlható cégek BrajWbanJ
—ZZ2Z- - - - - - - - - - - - - Byertyagyárah:

Arany- és éhszerjaeitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ke 
szit minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület-és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kanu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. I ete­
tőn interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. F.lválla min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női es gyer­
mek cipők nagy raktara. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipók. Mértek utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
weisz-,......

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Pelc“,j=áp"“SEM e.ütiy, »i.« «

äS'fS'.Äü
árban. .,, .Bépraktarak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely Hfaff-varrógépek^
Underwood-irogépek. Waffenrad es 
Kosmos-kerékpárok.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

jancsika m.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

lordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar látszd . 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Hárpiíosoh:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor-
különlegességek készítője. Elvállal
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min- 
i... „ farifi c/nWmnhan előforduló

Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női-és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagv raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Qéligyümolcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

lnrscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-hereshedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok 
Dreher-féle korona sör.

ÉGETŐ TESTVÉREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.
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Köszörűs és késeseit ■
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűidé mótor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

llosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra 
m of on javító műhely.

Kői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatok 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Telefon: 5-15. Telefon : 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti inérlege:k levél- 
nanimk számlák körlevelek, prospektusok, névjegy- es cegKariydK,5Ä iihÄhivök,
miiynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítéséi.

FBSték-kBmkBdésBk: KEfBgyártók:

Szabó Bem,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

VBgytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kittinő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő 6s má­
zoló, mindennemű festék, olaj es 
üzleti létrák raktára.

Incze Károly,

just H., I
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. Rádium CáZSZereldC, 
3 vizitkép 2 K. 50 fitt. 12 drb. re- .... A
mek szép stereoskopkép Brassó, j 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 1(1 korona.
Minden további kép 40 fillér.

UebZUIU/.licivn.

Gälte«*! 1«: Zeides Alfréd,

kefe, meszelő, es e szaKindua un- 
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők

Weisz-Mihály-utca 4. leljes gnz- 
világitási felszerelések. Csillárok 

-gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása el vált al tat i k.

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, Nä 1 HlinjCr FerCnC pecsétlly„. 
kefe, meszel és e szakmába tar- Weisz ™>kllt^gjobb kivitelben

készülnek.
Sole Lipót, „ t u. -

Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímzo- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhatevél-szárazüL
lyegzö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 
Alapítva 1879-ben Telelőn

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

mmuvn luvaum íxv^i -T'Z • -------------------------

Kovács Forencz
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórfoáz^utoa 66* sz hí*

• ■ I ... a: 1.. •ttfiKnizMElvállal mindennemű és minden siilu miibutor épület és templomi berendeaeséke^snl.d^rak meUe ^
dűli elárusítója a világhiiü Saro..rfor*fcy.Zo/o P*trui , "folylá„ Közkedvelt.
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, ujja i,szíthatja. Kellemes at y
Fél üveg ára U50 tor, egész üveg ára .120 korona. \ nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor topa«------------

Nyomatott egető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


